

现场签约72.87亿元 落地授信526.31亿元

湖北金融“早春行”为咸宁注入金融活水

本报讯(记者 徐浪)2月26日,2025年度湖北省金融助力新质生产力发展“早春行”咸宁推进会活动在我市举行。

当天,维达力科技股份有限公司、湖北三赢兴智能影像科技有限公司、咸宁海威复合材料制品有限公司、真奥金银花药业有限公司、通山大幕山抽水蓄能电站建设项目,五家企业代表分别介绍了各自的生产经营情况,并围绕信贷融资、项目融资、上市业务指导和政策扶持等方面,提出了具体而迫切的金融需求。

针对企业代表提出的金融服务诉求,农业发展银行省分行、工商银行省分行、农业银行省分行、中国银行省分行以及长江证券股份有限公司主要负责人,进行了“面对面”的积极回应和详细解答。这种创新的“企业点单、金融上菜”服务模式,不仅有效拉近了银企之间的距离,还使得沟通更加高效顺畅,企业诉求开门见山,金融机构回应直截了当。

在签约环节,咸宁市12家金融机构分别与咸宁高新产业投资有限公司、湖北三赢兴智能影像科技有限公司、维达力科技有限公司等12家高

技术、专精特新、绿色工厂企业,现场签订了信贷协议,签约金额高达72.87亿元。

为进一步推动我市供应链体系建设,湖北香城供应链公司、咸宁农村商业银行、中国银联湖北分公司三方还共同签署了供应链金融服务合作协议。根据协议,湖北香城供应链公司将作为全市蔬菜产业(农特产品)供应链信息平台开发建设与运营的链主企业,以嘉鱼蔬菜供应链为重点,全面拉动全市农特产品供应链平台体系的发展。预计该平台将入驻供应商384家,上架商品涵盖383个

品类、2000余个规格,并打通1688、大麦云仓等头部平台资源。首批已有5家蔬菜、食用菌合作社实现了线上交易,预计2025年交易额可突破5亿元大关。

此外,经过全市经济主管部门和银行的前期对接,全市共有2258家企业和项目成功获得总计526.31亿元授信金额,其中,科技金融授信136家,金额26.61亿元;绿色金融授信65家,金额136.25亿元;普惠金融授信706家,金额33.6亿元;养老金融授信5家,金额4.15亿元;供应链金融授信83家,金额8亿元。

锚定130亿目标 实施七大行动

咸宁加快打造中部地区重要交通物流节点

本报讯(记者 庞赟 通讯员 张敏)2月26日,2025年全市交通运输工作暨一季度项目建设“开门红”推进会议召开,总结2024年交通运输工作,交流经验,部署2025年重点工作,推进一季度项目建设实现“开门红”。

据悉,2024年全市公路水路完成固定资产投资123.9亿元,占年度确保目标(104亿元)的119%,连续四个季度获评全省交通运输投资“红旗”单位。

去年,咸宁交通建设跑出“加速度”:咸九高速(湖北段)完成竣工验收,赤东高速等4条高速同步推进,实现县县建高速的火热局面;武咸快速通道天子山大桥启动桩基施工,107国道赤壁段建成通车;长江咸宁港完成18项专题编制,咸宁国际陆港一期有序推进。民生领域交出暖心答卷:全市新改建农村公路835.8公里,农村物流配送服务实现县镇村100%覆盖,农村公交建制村覆盖率达81.5%,国省干线路况水平居全省大市州第2名。同时,交通物流降本增效、提升交通运输服务品质、提高

行业治理能力等各方面工作都有序开展,为交通运输事业高质量发展提供了坚实保障。

今年,咸宁交通将锚定力争完成130亿元投资目标,围绕加速建成“融大武汉、联结鄂湘赣”中部地区重要交通物流节点的功能定位实施七大行动。

坚持项目为王,奋力打好扩大有效投资主动仗。扩大有效投资,推进南外环高速等40个亿元以上项目,力争通修高速、南外环高速、107国道咸宁段全线贯通,力争咸崇高速等重大项目三季度开工,长江咸宁港全面启动建设。

坚持激发活力,积极推动物流提质降本增效。加快推进咸宁国际陆港长江咸宁港、赤壁沿江公铁联运绿色物流中心等多式联运项目建设,强化多式联运枢纽服务能力,培育8家A级物流企业,供应链物流公共信息平台入驻企业突破300家,客货邮融合线路增至50条。

坚持人民至上,扎实办好交通运输民生实事。强化路域环境整治,健全完善监管工作机制。实施农村公路提升工程800公里,推动农村公路

向品质高、网络畅、服务优、路域美持续转变。提前谋划布置,圆满完成“大国评”迎检各项工作。实现服务品质跃升,以国家公交都市示范建设为抓手,切实提升我市中心城区公共交通服务质量和水平。

坚持高质高效,不断提升行业治理能力水平。通过抓市场环境、抓法治建设、抓专项整治、抓信用监管,推动治理效能提升,推动惠企政策落实,助力优化营商环境,推动交通运输领域“高效办成一件事”落地落实落细、提升全系统行政执法规范化水平。

坚持底线思维,牢牢守住行业安全发展底线。以确保全市交通运输领域“一无两降”,坚决杜绝重特大事故为目标,全面压实企业安全生产主体责任。持续开展治本攻坚三年行动和重大安全隐患排查整治行动。健全重点地区、重点领域安全管控措施,提升公路安全应急保障和防灾减灾能力。

坚持创新驱动,推进交通运输智慧绿色低碳转型。强化绿色交通、智慧交通建设,推动物流智能化。完成所有国Ⅲ以下营运柴油货车淘汰工

作,持续开展港口和船舶污染物接收转运处置工作。启动G107、京港澳高速数字化转型工作,以点带面推动国省干线公路运营管理智能化、数字化。持续拓展无人机配送应用场景,开展低空配送试点线路。

坚持从严从实,推动党建引领行业高质量发展。通过强化政治引领、抓实行业党建、狠抓作风建设,推动清廉交通再上新台阶。实现行业党建工作体系全覆盖,依托全市公路治超站、养护站、综合物流园区新建6个“司机之家”,依托高铁咸宁北站、咸宁火车站建设2个“温馨驿站”。开展交通运输高质量发展“业务大学习,能力大提升”系列学习活动,锻造高素质专业化队伍。

市交通运输局党组书记、局长彭光平介绍,全市交通运输系统将抢抓政策机遇,以“开局即决战”昂扬姿态,推进重点项目加快建设,奋力冲刺首季“开门红”,加快构建安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续交通运输体系,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极,奋力谱写中国式现代化咸宁篇章作出交通新贡献。

科技春风拂沃野 智慧农业绘新篇

咸宁农业专家大院暨“515”行动技术培训会助力春耕开新局

本报讯(记者陈婧 通讯员黄海红 朱伟)2月26日上午,赤壁市中伙铺镇安丰村一片热闹景象,赤壁市娴子生态种养殖专业合作社内人头攒动。咸宁市农业科学院联合赤壁市农业农村局,在这里举办了一场别开生面的技术培训会——2025年咸宁市农业专家大院暨科技服务农业产业链“515”行动(协同推广)技术培训会。

活动现场,来自省、市农科院及赤壁市农业农村局的畜牧、粮作专家和赤壁市种养殖户代表共计50余人齐聚一堂。省农科院畜牧所副研究员梁振华和粮作所研究员程建平分别带来了《“农湖2号蛋鸭”品种及健康绿色养殖技术》和《“稻-虾”共作模式》的精彩讲解,为参会者带来

了丰富的科技知识。

梁振华研究员以其深厚的家禽遗传育种与健康养殖技术研究背景,详细介绍了“农湖2号蛋鸭”的品种特性和健康养殖技术。他提到,近20年来,他一直致力于蛋鸭品种的选育和养殖模式的研究示范,并与华中农业大学张启发院士团队合作,在稻鸭生态种养技术方面取得了显著成果。

程建平研究员则以其在水稻丰产高效栽培和农业机械化技术研究方面的丰富经验,为参会者揭示了“稻-虾”共作模式的奥秘。他提到,该模式不仅提高了水稻和虾的产量和品质,还减少了化肥和农药的使用,实现了生态效益和经济



效益的双赢。

在现场技术指导环节,省、市农科院的专家们走进了赤壁市中伙铺镇、车埠镇、官塘驿镇,为当地的生态鸡育雏和春季稻虾田管理提供了专业的技术指导。专家们耐心细致地解答养殖户们的疑问,传授实用技术,受到了养殖户们的热烈欢迎。

安丰村村民田亮亮是其中的受益者之一。他以前在外打工,娴子生态种养殖专业合作社成立后,便返乡种水稻、养



虾。通过参加此次培训以及专家的现场指导,他深刻感受到了科技的力量,对今年的农业生产充满了信心。

此次技术培训会的成功举办,不仅为咸宁市的农业生产提供了有力的科技支撑,也进一步激发了广大种养殖户的科技热情和创新活力。“当院士成果遇上乡土智慧,当数字技术扎根田间地头,这就是新时代的春耕进行曲。”市农科院副院长瞿和平说。